

Общественно - политическая газета Сладковского района



Основана
в марте 1932 года

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

Выходит в среду, субботу

26 ЯНВАРЯ 2013 ГОДА
СУББОТА

№ 7 (9233)



Цена 4 руб. 74 коп.

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Участок для семьи

В 2012 году выдано 16 постановлений о предоставлении многодетным семьям в собственность бесплатно земельных участков для индивидуального жилищного строительства. Последние 10 семей получили право на участок в преддверии Нового года. Это стало для них хорошим подарком к празднику.

В середине января текущего года ещё четырнадцать семьям вручили постановления. При этом 13 участков предоставлены в восточной части села Сладкова, один – в посёлке Маслянский.

– Сейчас ещё по девяти семьям проводится проверка сведений о соответствии требованиям, установленным Законом Тюменской области «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трёх и более детей». В случае соответствия требованиям, эти участки программы также получат постановления, – прокомментировала главный специалист отдела по управлению муниципальным имуществом администрации района О.А. Колохматова.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

«Расширяя горизонты» в новом формате

В этом году изменился порядок организации компьютерного курса «Расширяя горизонты». Обучение будет проходить только на базе ДДТ «Галактика» один раз в месяц в течение недели. Курс ведут преподаватели из Тюмени. Занятия проводятся в два этапа: с 12.00 до 16.00 и с 16.00 до 20.00.

Курс в новом формате стартует с 11 февраля. За месяц планируется обучить тридцать человек. На начальном уровне изучению компьютерной грамотности отведено двадцать часов, на продвинутом – до одного.

В настоящее время принимаются заявки от жителей района, желающих пройти бесплатное обучение.

Анастасия ГАЦАЕВА Новогодний серпантин

Так назывался заочный конкурс, который проводился в Доме детского творчества. Учащиеся школ района представляли на суд жюри творения декоративно-прикладного искусства на новогоднюю тему.

Лучшие аппликации изготовили Т.Золотарёва из Усова и А.Нестеров из Рождественки.

Самые красивые газеты нарисовали ребята Маслянской и Рождественской школ.

В конкурсе на лучшую новогоднюю игрушку победили Е.Некрасова (Сладково) и С.Ахметов (Майка).

Среди представленных снеговиков отметили коллективные работы маслянских и рождественских учеников. Творческие команды этих же школ заняли первые места и в общем зачёте конкурсной программы.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



В Александровской котельной Сладковского МУП ЖКХ посменно трудятся четыре кочегара. От их слаженной работы зависит тепло в социально значимых объектах села – школе, детском садике и других.

Максим Гавриков устроился сюда три года назад. Котельная топится углём, дровами, так что и физически надо потрудиться – уголёк покидать, шлак вычистить. «Тя-

жёлая работа?» – спрашиваю у молодого человека.

– Нормальная. Главное выполнять свои обязанности добросовестно. Во время смены слежу за показаниями датчиков, все данные каждые два часа сообщаю диспетчеру. Так что всё под контролем, – говорит Максим Сергеевич.

Фото Алексея ШАЦКИХ

◆ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Чтобы встретить очередной сезон по-хозяйски

В минувшем году по итогам трудового соперничества среди предприятий зерновой специализации СПК «Политотдел» занял лидирующую позицию. И это не просто везение, а итог большой работы.

Вот уже семнадцать лет самостоятельно хозяйствует на земле Н.А. Малышенко. Как бы ни давили, как бы ни жали производственные заботы, а с приближением весны энергии у руководителя кооператива только прибавляется. Хочется и посеять в срок, и урожай хороший получить. Непросто бросить своё дело, ведь столько сил, столько пота вложено в него. Душой к земле прикипел. Она – основное средство производства в хозяйстве, мать – хоть и не богатства, но экономической стабильности, это точно.

Приличный снежный покров на полях вселяет нынче земледельцам надежду, что запасы влаги в метровом слое почвы будет достаточно. Однако урожай во многом и от

соблюдения технологии зависит. Просчётов тут следует избегать, ибо они оборачиваются упущенной выгодой.

– Полностью подготовлен у нас зяблевый клин, засыпан и подработан семенной материал. К весне завезём 50 тонн минеральных удобрений. Никогда не отказываемся от химвископлексов. Приобретаем гербициды, с их помощью «снимаем» сорную ботанику, – перечисляет Николай Анатольевич важные слагаемые урожая.

Инвестиции – «хлеб» экономики. Основные источники финансирования весенней кампании – государственная поддержка отрасли растениеводства и собственные средства хозяйства. Большую часть зерновых в кооперативе стараются реализовать весной, когда цены на них растут. Есть возможность на предприятии сохранить урожай – складских помещений хватает. Даже небольшие дивиденды в росте стоимости

◆ ПОДПИСКА - 2013

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на «Трудовое знамя» на первое полугодие 2013 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

* Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

* Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

* Только нашу газету читают во всех населённых пунктах района.

* Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-2-96).

* Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со знаменательными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявление, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на первое полугодие 2013 года:

на 5 месяцев – 205 руб. 30 коп.

на три месяца – 123 руб. 18 коп.;

на один месяц – 41 руб. 06 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

зерна очень значимы для хозяйства с посевной площадью в 500 гектаров. Результаты в растениеводстве зависят ещё от одного вида богатства – качества человеческого капитала. Кадровый состав в кооперативе «золотой». В штате пять человек, все – профессионалы своего дела. Им по силам и сложный ремонт провести, и любые полевые операции на одном дыхании выполнить. Однако думы о кадровом вопросе не покидают руководителя предприятия. Кто заменит в будущем механизаторов-стажистов? Молодёжь могла бы привлечь новая техника. Но и с ней не всё так просто. В кооперативе два «Кировца», несколько гусеничных тракторов. Имеется сцеп стерневых сеялок, весной ещё один появится, «бэушный», правда, но в хорошем состоянии. Всю технику механизаторы ещё осенью довели до боевой готовности. Мелкие же «орехи» в ремонте весной, как потеп-

леет, устраняют. Для имеющегося объёма посевных площадей такого технического арсенала вполне хватает. С этим парком можно плюсом ещё 500 гектаров посеять. Но новое время требует прогрессивных технологий. Не мешало бы приобрести, конечно, посевной комплекс. Однако не рискуют в кооперативе пойти на такой шаг. Яровой клин небольшой, цены на зерновую продукцию нестабильны. Могут возникнуть проблемы с погашением кредита. Земли бы добавить, но находящиеся поблизости «старые» полосы уже не разработать. Там или молодой березняк шумит, или камыш под ветром гнётся. Вопрос «что делать?» с повесткой дня пока не снимается. Предлагаются различные варианты. До начала нового полевых сезонов труженики СПК «Политотдел» стараются сделать всё возможное, чтобы встретить его по-хозяйски.

Ольга АНОХИНА

◆ БРЕЙН-РИНГ

◆ АКТУАЛЬНО

Жилищный вопрос по-александровски

«Хорошие люди москвичи, но жилищный вопрос их испортил...» Эта крылатая фраза из произведения Михаила Булгакова «Мастер и Маргарита» как нельзя лучше характеризует отношения, возникающие между сторонами в данной сфере. Мы убедились в этом, побывав в Александровке и побеседовав с жильцами муниципального 16-квартирного дома.

СТЕЧЕНИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ

Посетить дом мы решили по собственной инициативе. А оказалось, нас ждут здесь с нетерпением. Внешний вид двухэтажки довольно непрезентабелен. Зато внутри квартиры – уютные, аккуратные. Заходим в первую попавшуюся дверь. Знакомимся с хозяйкой – М.М.Нефёдовой.

– Ой, моя бусинка, квартира тёплая, уютная. Живу, как в городе. Всё бы хорошо, да вот только сантехника не хватает. Унитаз течёт, а специалиста нет, не к кому за помощью обратиться, – говорит пожилая женщина.

Соседки по лестничной площадке Л.С.Ударцева и А.М.Туркова присоединились к её словам.

– Нам дети помогают. Но это всё равно не дело. Должен быть человек, которого можно вызвать в случае аварии, – добавляет они.

В одной из квартир на втором этаже мы встретили старшую по дому М.В.Папушину. Визит журналистов её удивил и обрадовал.

– Вы из редакции? А я вот только на днях на вашу горячую линию «23-2-96» звонила...А проблема такая. В декабре счётчики поставили. Хотя говорили, что их должны были установить ещё во время ремонта дома. За приборы и установку платили мы, деньги нам обещали вернуть. Но вот уже январь, а расходы нам ещё никто не возместил, – рассказывает Мария Васильевна. – Квартиры тёплые, уютные. Но есть недостатки. Окна сыреют, углы промерзают, двери в подъездах и входные в квартиры «отходят». Не во всех квартирах есть плинтусы. Лестничные площадки ничем не покрыты, просто голый цементный пол. Стоки есть, но нет отводов, и вода с крыши под дом течёт. Краны и унитазы протекают. Ваннами никто не пользуется, потому что горячей воды нет. А за воду по нормативу платили, хотя и не пользовались. И ещё один вопрос есть: некоторые жильцы не дают включать в подъездах лампочки, говоря, что электроэнергию надо экономить. Но ведь за освещение мест общего пользования платит управляющая компания? Никак мы этот спор разрешить не можем! И ещё одна проблема имеется. В квартире, что с торца здания, живёт 82-летняя бабушка. Там крылечко такое узенькое, что она чуть ли не на карачках с него слезает. Сын жердинку прибил, чтобы было за что держаться. Но разве это дело? Почему строители никаких поручней, перил не поставили?

НА РИНГ ПРИГЛАШАЮТСЯ..

Претензии жильцов вполне понятны. В своих бедах они винят чиновников. Наверное, это уже можно назвать народной традицией: априори не доверять коммунальщикам, строителям и так далее.

Но следует выслушать и другую сторону. Поэтому для участия в «брейн-ринге» были приглашены заместитель главы района С.Г.Цуканов, генеральный директор ООО «Юникс» А.Н.Кривицкий и руководитель управляющей компании 16-квартирного дома Г.И.Капустин. Жильцы называли имя ещё одного подрядчика – некоего К.Элояна. Но пригласить его не было возможности, так как стало известно, что данный гражданин находится за пределами нашего района.

РАУНД ПЕРВЫЙ

Свою точку зрения первым высказал заместитель главы района С.Г.Цуканов:

– Российским законодательством определён порядок пользования многоквартирными домами. Жилищный кодекс говорит о том, что места общего пользования содержат граждане, проживающие в этом доме. Они могут управлять этим имуществом непосредственно или через управляющую компанию. Дом, о котором идёт речь, является собственностью муниципалитета, квартиры там муниципальные. И собственник определил способ управления местами общего пользования – через управляющую организацию. Путём конкурса была выбрана управляющая организация под руководством Г.И.Капустина. И вот уже год она управляет данным домом, местами общего пользования. Заключён договор с каждым нанимателем, где указаны права и обязанности каждой стороны. Наниматель обязан содержать и производить текущий ремонт внутри помещения, то есть, где непосредственно пользуется коммуникациями, самостоятельно. И заключён муниципальный контракт с управляющей организацией, где определён перечень работ, которые должна выполнять данная управляющая компания за определённую плату от нанимателей.

Вопросы, которые у граждан возникают, всегда были, есть и будут, – продолжает С.Г.Цуканов. – Жилищный вопрос тяжёлый. Эти новости сегодня дошли и до нашего района. Все мы начинаем учиться жить в этом направлении и стараемся по мере возможностей заставлять граждан и организации. Конечно, есть сбои в

работе. Но это всё решаемо. Считаю, чем чаще с людьми встречаться, вести диалог, тем будет лучше. В контракте всё прописано. Ежеквартально организация отчитывается за ту работу, которую она должна по этому контракту исполнить. Г.И.Капустин сегодня представил нам отчёт, где обстоятельно расписано: сколько фактически собрано средств и куда они направлены. Остатки денег, которые находятся на счету, жильцы дома могут направить на текущий ремонт тех же лестничных площадок. Для этого надо организовать общее собрание.

РАУНД ВТОРОЙ

К разговору присоединился руководитель управляющей компании Г.И.Капустин.

– Ежеквартально собрания не проводились. Встречались по случаю, когда требовалось. Мы объясняли людям, что на содержание мест общего пользования взимаются деньги, а конкретно 147 рублей. За год собрано 19853 рубля. За 2012 год было истрачено 6600 рублей на различные нужды. Но по плану мы должны были собрать 27000 рублей. Не все оплачивают. Задолженность жильцов составляет 13220 рублей. На счету находится остаток в размере 13220 рублей. На эти деньги можно сделать ремонт. Я так и говорил, накопим денег и можем их направить на эти цели, – отметил Г.И.Капустин.

Что касается сантехника. Был человек закреплён, два месяца отработал и отказался. Сейчас подыскиваем другого слесаря из местных жителей, потому что за пятьдесят километров накладно специалиста возить.

Двери и в квартирах, и в подъездах стоят новые. Почему их «повело» – затрудняюсь ответить. Это к подрядчику вопрос.

Про освещение мест общего пользования, а именно лестничных площадок, подъезда, замечу – не надо там всё время выключателем щёлкать, за энергию оплачено за год вперёд.

РАУНД ТРЕТИЙ

Наступил черёд отвечать генеральному директору ООО «Юникс» А.Н.Кривицкому.

– В этом доме наша организация отремонтировала только три квартиры. Остальные – другой подрядчик. Надо отметить, ремонт проводился в два этапа. Перерыв между ними составил больше года. Это не могло не сказаться на качестве. Потолки в некоторых местах пожелтели, потому что кровля была не починена, и по крыше бежала вода. В подъезде двери ставим мы уже вторые, теперь третьи поставим – но они же деревянные, поэтому их «ведёт» из-за атмосферных осадков. По новому стандарту дверь должна ставиться железная, под козырьком. А квартирные двери в порядке, закрываются лёгким движением ключа, просто бабушки хотят ходить друг к другу в гости, не закрывая их, как при коммунизме. Пластиковые окна «побежали» потому, что фасад не заизолирован, в стенах трещины, и холодный воздух свободно попадает внутрь. Отсюда и промерзание углов. Необходимо утеплять дом снаружи. Что касается водоотвода, то общий стояк есть, остаётся добавить «колесо» – и всё. Водонагреватель в ванную обойдётся в 2000-2500 рублей. Установить мы его бабушкам поможем, – подчёркивает А.Н.Кривицкий.

ПОБЕДУ ОДЕРЖАЛИ?..

– Ремонт фасада зависит от дополнительного финансирования. Пока средств нет. Надо ждать. Нельзя сбрасывать со счетов то, что в районе есть и другие объекты, которые требуют реконструкции, – добавляет С.Г.Цуканов. – По поводу приборов учёта хочу сказать. Проектом дома они не были запланированы, так как проектно-сметная документация составлялась до принятого закона о ресурсосбережении. Но Правительство Тюменской области обязало установить приборы учёта во всех муниципальных домах. Мы это выполняем. Деньги жильцам на сегодняшний день уже возвращены, как это и было запланировано. В конце 2012 года состоялось заседание Думы района, на котором по ходатайству МКУ «Управление ЖКХ» было принято решение возместить расходы, понесённые нанимателями жилья на установку приборов учёта. Но средства поступили после Нового года. В вопросе по водонагревателям отмечу, что проектом дома они не были предусмотрены. Они приобретаются по желанию нанимателем и являются его собственностью, то есть, если он съедет из квартиры, то заберёт его с собой. По поводу крыльца отмечу, что по строительным нормам всё выполнено правильно. Просто здесь надо решить вопрос индивидуально.

«Брейн-ринг» завершился. К сожалению, не получилось задать вопросы подрядчику, занимавшемуся ремонтом дома во время второго этапа. Но на нет и суда нет. Если приёмная комиссия подписала акт сдачи дома, следовательно, претензий к выполненной работе не было. Радует, что обе стороны услышали друг друга, и недостатки, возведённые александровскими бабушками в ранг глобальной проблемы, будут устранены. Как правильно заметил С.Г.Цуканов, надо чаще встречаться с людьми, беседовать, вести диалог, возможно тогда жилищный вопрос никого окончательно не испортит.

Анастасия ГАЦАЕВА

«Снегоход» –

по решению управления гостехнадзора области профилактическая операция под таким названием пройдёт в районе с 1 февраля по 1 марта. В ней будут задействованы сотрудники районного подразделения ГИБДД и органов по охране, воспроизводству, регулированию использования объектов животного мира.

– В ходе операции первоочередное внимание будет обращено на соблюдение правил регистрации внедорожных мотосредств и проведение технических осмотров, а также на наличие необходимых документов (удостоверение тракториста-машиниста с открытой категорией «А», свидетельство о регистрации, талон-допуск на эксплуатацию, путевой лист), – подчеркнул главный государственный инженер-инспектор гостехнадзора Сладковского района А.И.Жуков.

Не секрет, что в районе из года в год увеличивается количество внедорожных мотосредств. Но даже по улицам райцентра владельцы раскатывают на них без регистрационного знака, за что будут привлечены к административной ответственности.

Как заметил А.И.Жуков, в период месячника зарегистрированные снегоходы должны пройти техосмотр, а их владельцы – получить талон-допуск на эксплуатацию. При этом полис ОСАГО не требуется.

Надежда ГОЛЕНКОВА

◆ ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ СЛАДКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 34 с. Сладково 21.01.2013

Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Сладковского муниципального района

В соответствии со статьёй 10 Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», статьёй 12 Закона Тюменской области от 05.07.2001 № 354 «О регулировании торговой деятельности в Тюменской области», постановлением Правительства Тюменской области от 17.12.2010 № 361-п «О порядке разработки и утверждения органами местного самоуправления схем размещения нестационарных торговых объектов»:

1. Утвердить схему размещения нестационарных торговых объектов на территории Сладковского муниципального района согласно приложению.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Трудовое знамя», а также разместить на официальном портале органов государственной власти Тюменской области и официальном сайте Сладковского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

3. Признать постановление администрации Сладковского муниципального района от 08.07.2011 № 685 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Сладковского муниципального района» утратившим силу.

4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на первого заместителя Главы района.

А.ИВАНОВ, Глава района

Администрация Сладковского муниципального района Тюменской области в соответствии со статьями 34, 83 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о возможном предоставлении земельных участков:

- для ведения личного подсобного хозяйства с описанием адресного ориентира: Тюменская область, Сладковский район, д. Малиново, рядом с магазином по ул. Центральная, 4, на земельном участке ориентировочной площадью 2064 кв. м;

- для ведения личного подсобного хозяйства с описанием адресного ориентира: Тюменская область, Сладковский район, д. Новоандреевка, за земельным участком, расположенным по ул. Клубная, 4, на земельном участке ориентировочной площадью 620 кв. м;

- для размещения молокоприёмного пункта по адресу: Тюменская область, Сладковский район, с. Новоказанка, ул. Центральная, 18а, на земельном участке площадью 39 кв. м., с кадастровым номером земельного участка 72:14:1403001:130.

◆ ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Пусть будет молодо...

Вокальная группа «Хорошее настроение», созданная при Усовском сельском Доме культуры, недавно отметила свой сорокалетний юбилей.

В 1972 году в Усово после окончания Тобольского культурно-просветительского училища приехала работать Елизавета Акимовна Глотова, организовывать досуг трудящихся, выискивать и развивать таланты. Её помощницей, заместителем была Л.Г.Плесовских.

Начали они свою деятельность с того, что обратились за помощью к учителям местной школы, к ученикам. Собрал вокруг себя коллектив из тех, кто любит песню и музыку, стали готовить концертную программу. Преподаватель физкультуры Александр Васильевич Новожилов, любитель-баянист, согласился аккомпанировать на своём инструменте. Начались репетиции. И уже на октябрьские праздники в сельском клубе, который тогда располагался в здании старой церкви, состоялся первый концерт. Выступил хор, в составе которого насчитывалось около тридцати человек. Артисты ставили сценки, танцы, читали стихи.

В 60-70-е годы художественная самодеятельность была очень популярна, люди всегда тянулись к песне, общению. Выступать на сцене считалось престижным, почётным.

В составе нынешней вокальной группы восемь женщин. Самой старшей – восьмой десяток лет. Ушли в прошлое тёмные юбочки и белые блузочки. Сейчас сельские артисты одеты в прекрасные концертные платья. Эти замечательные наряды они заслужили своим многолетним творчеством. Выступали не только в Усове, но и на сценах других населённых пунктов, в РДК, участвовали в различных смотрах, конкурсах. И постоянно занимали призовые места!

В настоящее время вокаль-



ной группой «Хорошее настроение» восьмой год руководит молодой специалист Елена Сергеевна Молчанова.

В юбилейный день на сцене выступили представители четырёх поколений. Пели о былом, пережитом. Репертуар был тесно связан с фольклором, многие песни исполнялись а капелла, то есть без аккомпанемента.

Чествовали корифеев усовской самодеятельности – супругов Бугаевых. Они отмечали 50-летие и совместной жизни, и творческой. Полвека на сцене – это большой срок и большая заслуга перед зрителем! Для них песню «Семёновна» исполнила ветеран педагогического труда Л.Л.Бирюкова.

Молодёжная часть вокальной группы разъехалась куда куда по семейным обстоятельствам. Но на юбилейный концерт прибыли, порадовали земляков своими звонкими голосами, разделили тепло встречи с коллегами.

Замечательную песню о хорошем настроении подарил коллектив учителей Усовской школы.

Поздравить своих бабушек и мам пришло и самое молодое

поколение артистов. Младшей из них – всего четыре года, но выступили они как настоящие мастера!

Наш земляк, в прошлом руководитель вокальной группы А.Н.Орлов, привёз музыкальный привет. Вместе с В.П.Лукьяненко они исполнили несколько задушевных песен. Зрители встречали их бурными аплодисментами.

Поздравила виновников торжества и директор МАУК «Овация» Г.А.Курцева.

Каждой участнице юбилейного концерта были вручены цветы, сувениры и благодарственные письма в знак внимания и признательности за многолетнее служение сцене, за сохранение и популяризацию народной песенной культуры.

Глава сельской администрации Ю.А.Бекенева, участница программы, высказала желание привлечь как можно больше молодёжи для выступлений, разнообразить репертуар, обзавестись своим аккомпаниатором.

Продолжились поздравления и обмен мнениями за чашкой чая.

Любовь БИРЮКОВА,
с.Усово

Фото из архива группы

◆ АКТУАЛЬНО

В декабре в Минюсте зарегистрирован новый приказ ФСБ РФ № 515 от 15.10.2012 г., отменяющий действие документа № 458, прежде регулирующего правила пограничного режима.

Новое в правилах пограничного режима

Теперь граждане Российской Федерации осуществляют въезд (проход) в пограничную зону, временное пребывание и передвижение в ней по документам, удостоверяющим личность. Иностранцам же гражданам необходим паспорт, миграционная карта или отрывная часть бланка уведомления о прибытии в место пребывания, пропуск в погранзону.

Если же граждане Российской Федерации следуют к месту работы (учебы, отдыха), которое находится в пятикилометровой прибрежной полосе, то необходим ещё и подтверждающий документ (командировочное удостоверение, вахтовая книжка, отпускные билеты, справки, подтверждающие направление на практику или стажировку и т.д.).

Среди иностранных граждан въезд по документам, удостоверяющим личность, осуществляют постоянно проживающие, имеющие регистрацию по месту жительства в пределах муниципального района (городского округа), на территории которого установлена пограничная зона, или городского округа, расположенного в пределах муниципального района, на территории которого установлена пограничная зона и территория которого охватывает муниципальный район, на территории которого установлена пограничная зона и территория которого охватывает (частично охватывает) территорию городского округа, имеющие при себе миграционные карты или отрывные части бланков уведомлений о прибытии иностранного гражданина или лица без гражданства в место пребывания.

Имеющие право на пребывание (нахождение) на приграничной территории (в пределах приграничного региона) Российской Федерации в порядке и на основаниях, предусмотренных международными договорами Российской Федерации.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям

муниципального района, на территории которого установлена пограничная зона и территория которого охватывает (частично охватывает) территорию городского округа, имеющие при себе разрешения на временное проживание, а в случаях:

услуги (хищения) иностранным гражданином документа, удостоверяющего личность, с проставленной ранее отметкой о разрешении на временное проживание и получения нового документа или лицом без гражданства разрешения на временное проживание в виде документа установленной формы, имеющие при себе справки, выданные органом миграционного учёта.

– Временно пребывающие в Российской Федерации и в установленном порядке поставленные на учёт по месту пребывания в пределах муниципального района (городского округа), на территории которого установлена пограничная зона, или городского округа, расположенного в пределах муниципального района, на территории которого установлена пограничная зона и территория которого охватывает (частично охватывает) территорию городского округа, имеющие при себе миграционные карты или отрывные части бланков уведомлений о прибытии иностранного гражданина или лица без гражданства в место пребывания.

Имеющие право на пребывание (нахождение) на приграничной территории (в пределах приграничного региона) Российской Федерации в порядке и на основаниях, предусмотренных международными договорами Российской Федерации.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям

◆ В МИРЕ ВАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ

Время творческого труда

На улице морозно. На ветвях деревьев не переливается сегодня снежная изморозь, от этого выглядят они серо и несколько уныло. По двору, очищенному от снега, идём в дом, не ведая, что ждёт впереди. А здесь – о, чудо! В тепле у растений словно открылось «второе дыхание». В комнатах уютной квартиры столько цветов, превративших дом в сказочное царство! Одни растут в больших горшках, стоящих на полу, другие облюбовали себе местечко на подоконнике, третьи опустили вниз свои роскошные зелёные «косы» из всевозможных плетёных подвесок. Всегда по-хорошему завидую людям, обладающим творческим, рукотворным талантом.

– Здесь пальма растёт, по соседству – китайская роза, тут каланхоэ, декабрист. Это народное название растения, а ещё его именуют «Варвариним» оттого, что расцветает оно обычно к Варварину дню – 17 декабря, – говорит Надежда Иль-

инична, нежно приподнимая листья любимца. Как окрестила хозяйка ещё несколько видов зелёных питомцев, запомнить не удалось.

– Вы биолог? – спрашиваю её, слегка оторопев от быстро и легко произносимых замысловатых названий комнатных цветов.

– Нет, что вы! – рассмеялась она. – Это моё хобби. Да, я педагог, но не биолог. Долгие годы работала в школе учителем начальных классов. Сейчас на пенсии нахожусь, времени для любимых увлечений теперь мно-о-ого.

Сразу подмечаю: несмотря на то, что давно не работает уже моя собеседница на педагогическом поприще, не растеряла она душевной щедрости, коммуникабельности, чувства внутренней деликатности, внимательного отношения к окружающим. Да и судьба у Н.И. Мастерских оказалась интересной, заслуживающей внимания.

– Родом я из Астраханской области. В Сибири живу уже девятнадцать лет. Так судьба сложилась. Приехала за супругом на его малую родину. В родных краях, конечно, не так холодно, как здесь. В декабре, январе там ещё сравнительно тепло, первый снег выпадает обычно в феврале. Приехали, помню, мы в Маслянку в ноябре, всё в округе уже белым-бело, – вспоминает Надежда Ильинична. – В Астрахани у меня подворье имелось, сад. И в Сибири стараемся с супругом плодовые деревья культивировать. Советуемся друг с другом, какие саженцы приобрести. Экспериментируем, высаживаем разные культуры. Не все приживаются, конечно, вымерзают, вымокают. Пытаемся вот алычу вырастить, зимостойкий сорт приобрели.

На приусадебном участке трудолюбивых хозяев можно встретить яблоню, вишню, смородину – красную и чёр-

ную, крыжовник, иргу, жимолость. Землица, обласканная заботой и вниманием, даёт прекрасные урожаи всего, что на ней произрастает. Всю работу супруги выполняют сообща. Над решением многих садово-огородных задач надо и «голову поломать», и как следует попотеть, чтобы приличные дары получить.

– Картофель, лук, морковь в Сибири растут лучше, чем на моей малой родине. И урожай огурцов здесь выше. Использую простое, но очень эффективное средство для их увеличения. Рублю крапиву, заливаю её водой (в пропорции один к трём), даю настояться в течение тринадцати часов. Затем поливаю. Люблю выращивать болгарский перец, кабачки, баклажаны. К сожалению, супруг к ним равнодушен. Он предпочитает капусту, огурцы и помидоры. В своих страстях к определённым видам овощей он так и остался

сибиряком, – говорит, улыбаясь, Надежда Ильинична. А сама нет-нет да посмотрит в окно.

Снег выпал в этом году хороший. Розы с осени были укрыты надёжно. Должны красавицы благополучно перезимовать. Много различных видов и сортов цветов выращивает трудолюбивая хозяйка. Астры, георгины, бархатцы, петунии, астильбы... Полное раздолье для души!

Наконец-то дошла очередь и до демонстрации ещё одного вида творений. Длинными зимними вечерами, сидя перед телевизором, Надежда Ильинична вяжет. Из-под спиц выходят нарядные, с узорами, носки, варежки, шапки, шарфики. Предметы рукоделия не лежат мёртвым капиталом. Вяжанные вещи дарятся детям, внукам, правнукам. Их визит – всегда большая радость. На всё и на всех у Надежды Ильиничны хватает сил, любви и внимания.

Ольга АНОХИНА

Спортивный калейдоскоп

Продолжаются встречи в рамках первенства области и Кубка губернатора по хоккею. Команды «Темп» на своём ледовом поле недавно принимали сборную «Мотор» из Ишима.

Сладковские юноши обыграли соперников со счётом 4:3. Отличился Н.Лапин – две заброшенных шайбы.

Взрослые игроки «Темпа» также одержали победу над ишимцами с результатом 8:4. Здесь четыре шайбы на счету Д.Кожина и две забросил А.Анохин.

Следующие игры состоятся 26 января (мы принимаем у себя викуловский «Спринт») и 27-го (выезжаем в Большое Сорокино для встречи с местной «Сибирью»).

В крещенский праздник прошли районные соревнования по баскетболу среди учащихся 1997-1998 года рождения.

У юношей из средних школ «золото» завоевали масляницы, «серебро» досталось сладковчанам, «бронза» - в активе александровцев. У девушек лидировали баскетболистки райцентра, немного уступили им маслянянские спортсменки, замкнула тройку призеров новоандреевская команда.

Лучшими игроками признаны О.Мухина, Е.Комова, Ю.Чередник, Д.Дёмин, Р.Шведов (Сладково), А.Давыдова, М.Ганцева, К.Головин, И.Пухов,

Р.Донов (Маслянка), О.Вохминцева (Новоандреевка), В.Гордеев (Александровка).

У девушек и юношей из основных школ места распределились одинаково: на первом – майские баскетболисты, на втором – лопазновские, на третьем – нукулинские.

Здесь сильнейшими спортсменами назвали Е.Вороновова, А.Федюру, А.Зайцева, Д.Игнатенко, С.Сиволапову, Е.Райбер (Майка), А.Ельцова, Д.Лукьяненко, Е.Пневского, К.Майорову, М.Кушкumbaеву (Лопазное), А.Агеева, Е.Матову (Нукулино).

В селе Ильинка Казанского района состоялась спартакиада местного сельского поселения. Такие состязания проводятся традиционно и посвящены они памяти погибшего воина-интернационалиста Алексея Потапова.

Воспитанники детско-юношеской школы «Темп» вместе с тренером-преподавателем А.Ф.Шадриным побывали на этих соревнованиях.

Среди юношеских команд сладковчане стали победителями, не оставив ни единого шанса всем соперникам. А старшая сборная наших девушек заняла второе место.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Новогодние баталии

В канун Нового года маслянянские спортсмены участвовали в соревнованиях по дзюдо.

Младшие ребята 22-23 декабря состязались в Тюмени на первенстве специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва «Центр дзюдо». Здесь успех пришёл к Софье Обориной и Виктории Рубцовой, которые заняли в своих весовых категориях соответственно первое и второе места.

Старшие спортсмены 28-29 декабря выступили в традиционном новогоднем турнире по дзюдо, который состоялся в Омске. Кроме представителей российских центров дзюдо, таких как Новосибирск, Томск, Челябинск и других, в соревнованиях участвовали пять команд из Казахстана. И на

этот раз успех сопутствовал нашим девушкам. В возрастной группе 1996-1998 г.р. впервые принимавшая участие в соревнованиях Ирина Юрова остановилась в шаге от пьедестала почёта. А вот её подруги по команде Диана Шадрина и Ирина Семеновна заняли третьи места в своих весовых категориях. Среди юниорок до 20 лет Анна Здоровых завоевала «серебро». Хочется отметить очень хорошую борьбу и наших юношей – Ильи Кузьмина, Дениса Рубцова и Алексея Сонькина, которые хоть и не добрались до призовых мест, но выступили достойно.

Отдыхать в новогодние каникулы нам особо не пришлось. Уже 12 января восемь ребят отправились на «Кубок новичка» по армейскому рукопашно-

му бою, который проходил в Тюмени. Участвовали в нём мальчики и девочки возрастной группы 8-13 лет. Выступление нашей команды оказалось достаточно успешным. Андрей Маслов занял третье место в своей весовой категории. Денис Рубцов, Григорий Бардаков, Максим Крапивин и Павел Залевский завоевали «серебро». Ещё трое наших спортсменов поднялись на высшую ступень пьедестала почёта. Это Максим и Данил Токаревы из Новоандреевки и Диана Шадрина, ставшая победителем соревнований среди девушек.

Андрей ЗДОРОВЫХ, руководитель СПК «Русич», тренер-преподаватель ДЮСШ «Темп»

Сердечно поздравляем

дорогую, любимую жену, маму, бабушку Валентину Павловну Южанину с днём рождения!

Пусть годы летят за годами, О том, что прошло, не грусти. А тех, кто однажды обидел, Всем сердцем обиду прости.

Не трать свои нервы напрасно, Здоровье не купишь нигде,

Пусть жизнь твоя будет прекрасна, Здоровья и счастья тебе!

Муж, дети, внуки дорогого, любимого папулю, дедушку Николая Владимировича Яшкина с днём рождения!

Ты для меня пример и образец! Тобой, папуля, я могу гордиться.

Ты самый нежный, ласковый отец, Я за тебя всегда буду молиться!

Берёшься за любое дело смело, И трудности, я вижу, не помеха!

Всё спорится в твоих руках умелых, Здоровья, счастья, радости и смеха!

С любовью дети, внуки дорогую Тамару Дмитриевну Полякову с юбилеем!

Прекрасных, тёплых, ясных дней, Успеха, вдохновения!

Душевных встреч в кругу друзей,

Гармонии, везения! Пусть интересное жизнь идёт И каждое мгновение Любовь и радость принесёт, Как этот день рождения!

Поповы, Киселёвы

дорогую, любимую тётю, сестру Ларису Николаевну Рогову с юбилеем!

Пожелать тебе хочется счастья, Широты, изобилия, добра, Чтоб сегодня жилось интересней,

Чем минутой назад, чем вчера. Чтоб в душе теплота не угасла,

Чтобы сердцу стучать да стучать, И такого огромного счастья, Чтоб руками его не объять.

Семьи Кривцовых, Малецких, Тулуповых

Галину Савельевну Хореву с юбилеем!

Мы тебя с годами больше любим, Так что ты не смей грустить!

Тебя мы никогда не позабудем И много раз ещё за день рожденья будем пить!

Ты лишь радуйся снова и снова, Веселись опять и опять.

Поздравляем тебя, и, поверь, – это ново, Ведь сегодня тебе 65!

Твои родные: дочь, зять, муж, внучка Ольга, брат Леонид

◆ БЛАГОДАРЯТ

Выражаем искреннюю благодарность родным, близким, соседям, одноклассникам, знакомым, всем, кто разделил с нами горечь утраты и принял участие в похоронах Иванищева Сергея Александровича.

Семья Иванищевых

Внимание! В магазине «Распродажа» снижение цен на группы товаров.

Например, горнолыжный костюм стоил 3 тыс. руб., а сейчас – 2 тыс. руб.; свитер женский стоил 300 руб., а сейчас – 200 руб. А также другие товары по низким ценам! с. Сладково, ул. Кондратьева, 15.

◆ ЗАКУП

КРС, баранов живым весом. Дорого. Обр.: т. 8 9504967677. КРС, свиней, баранов живым весом. Обр.: т.т. 8 9026222218, 8 9504873012. свинины, говядины живым весом (дорого). Обр.: 89523480606.

◆ ПРОДАЁТСЯ

а/м «Хёндай Солярис», 2011 г.в. Обр.: т. 8 9220481466. дом. Недорого. Обр.: т.т. 8 9526742681, 24-2-00. корова, тёлочка (1 год) от высокоудойной коровы. Обр.: т. 8 9523412828. 2-комнатная благоустроенная квартира. Обр.: т. 8 9088683101. а/м «Ока», 1997 г.в., в хорошем состоянии (вторая «Ока» на запчасти). Обр.: т. 8 9504840469. поместье (2 дома, постройки). Обр.: т. 8 9526776236. сруб 9х10 (бревенчатый). Обр.: т.т. 8 9088795236, 24-2-07, Ержан. свадебное платье. Размер 46-48, очень красивое. Обр.: т.т. 24-4-82, 8 9324786563. а/м «ВАЗ-2112», 2005 г.в. Обр.: т. 8 9220440202.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти отца, мужа, брата, сына, племянника ИВАНИЩЕВА Сергея Александровича Дядя Коля, сватья Катя, Бугаевы, Сиволаповы

Маслянская средняя школа 2 февраля 2013 года проводит «Вечер встречи выпускников» юбилейных годов выпусков: 2012, 2008, 2003, 1998, 1993, 1988, 1983, 1978, 1973, 1968, 1963, 1958. Будем искренне рады встрече с вами!

В магазин «Распродажа» требуется продавец. Обр.: т. 8 9829000093.

В ООО «СТРХ» требуются водители с категорией Е, рыбак. Обр.: т. 2-40-15.

Продаётся квартира в с. Сладково. Обр.: т. 8 9526776236.

СТО в п. Маслянский выполняет все виды ремонта автомобилей, имеется мойка. Обр.: т. 8 9199383970.

В магазине «У Наташи» (ул. Мира, 11) распродажа одежды и обуви!

Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 89028155864.

Услуги такси. Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

Утерянное свидетельство о получении категорий В, С на имя Жукова Дмитрия Сергеевича считать недействительным.

Ювелирный салон «Золото. Серебро» предоставляет кредиты на покупку изделий из золота. Обр.: с. Сладково, ул. Ленина, 88, 2 этаж.

Микроавтобус Сладково – Тюмень – Сладково от поликлиники в 1,00 ночи. На обратный путь звонить до обеда. Обр.: т. 8 9048750333.

Диагностика и ремонт компьютеров, ноутбуков. Выезд специалиста на дом. Обр.: т. 8 9220440202.

Такси «Комфорт». Круглосуточно. Производим перевозку малогабаритного груза. Обр.: т. 8 9324812839.

Магазин ритуальных услуг «Ангел». Обр.: т. 8 9504810783.

Рейсы до г. Омска. Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

пластиковые ОКНА
МОНТАЖ-ЭКСПРЕСС

вместе готовимся к ремонту!

При заказе в зимнее время ЕЩЕ ДЕШЕВЛЕ с возможностью установки в любой сезон

Кредит
Рассрочка Т. 6-23-60
т. 8-912-992-03-01

ул. Республики
г. Ишим, ул. Республики 97/6
территория базы «МОНОЛИТ»

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

"Трудовое знамя"
УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать - в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - 2-31-37; редактор - 2-34-94; ответственный секретарь, отдел социальных проблем и массовой работы, общественно-политический отдел и отдел сельского хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-39-70.

Редактор Л.А.Исаева
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2669 экз. Заказ № 6
Объем 1 печатный лист



ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с.Сладково, ул.К.Маркса, 21).